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00:00:05:20 - 00:00:25:04
Helô bawb a chroeso i'r gweithdy ymgeisio ar gyfer Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig ar gyfer swyddi Swyddog Heddlu, Swyddog Cymorth Cymunedol a Chwnstabl Gwirfoddol. Fy enw i yw Alex Tanesha ac rwy'n un o'r swyddogion heddlu ar y tîm Recriwtio Gweithredu Cadarnhaol. A bydda i'n gyrru'r gweithdy gyda fy nghydweithiwr. Helô bawb Fy enw i yw Lorna Ashby. Rwyf i hefyd yn swyddog heddlu ar y tîm Recriwtio Gweithredu Cadarnhaol.

00:00:25:17 - 00:00:42:13
Y trosolwg o sesiwn heddiw yw y byddwn ni'n edrych ar BTP. Dyma ni, beth rydyn ni'n ei wneud. Y rolau sydd ar gael gennym ar gyfer swyddogion heddlu, Comisiynwyr yr Heddlu a Throseddu, heddlu dinasoedd, Swyddogion cymorth cymunedol a Chwnstabliaid Gwirfoddol. Byddwn ni'n ymdrin â'r broses ymuno.

00:00:43:20 - 00:00:52:21
Mae Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yn heddlu cenedlaethol. Rydym yn cwmpasu tair gwlad Cymru, Lloegr a'r Alban. Nid ydym yn cwmpasu Gogledd Iwerddon.

00:00:52:23 - 00:01:21:11
Yn wahanol i’r rhan fwyaf o heddluoedd, nid ydym yn cael ein cyfyngu gan ffiniau daearyddol. Rydym yn plismona'n genedlaethol. Mae ein swyddogion yn aml yn teithio ar draws gwahanol wledydd wrth gyflawni eu dyletswyddau o ddydd i ddydd. Cawn ein hariannu'n wahanol i heddluoedd y swyddfa gartref. Rydym yn cael ein hariannu 95% gan gwmnïau gweithredu trenau. Rydym yn cael yr un hyfforddiant â'n cydweithwyr yn y swyddfa gartref, yn ogystal â deddfwriaeth sy'n benodol i reilffyrdd a hyfforddiant diogelwch.

00:01:21:19 - 00:01:44:24
Rydym yn heddlu arbenigol ar gyfer y rheilffyrdd. Bob dydd rydym yn plismona teithiau dros 6 miliwn o deithwyr. Ein nod yw cael pobl adref yn saff, yn ddiogel ac ar amser. Ni yw un o heddluoedd hynaf y wlad. Rydym yn arbenigwyr mewn iechyd meddwl a gwrthderfysgaeth. Ni yw'r heddlu cyntaf yn y DU i recriwtio swyddogion benywaidd a defnyddio cŵn heddlu i ymladd troseddu.

00:01:45:01 - 00:02:06:18
Mae ein hawdurdodaeth yn cynnwys dros 10,000 o filltiroedd o drac a 3000 o orsafoedd rheilffordd. Mae hyn yn cynnwys y London Underground a rhai rhwydweithiau tramiau eraill. Fodd bynnag, nid ydym yn gyfyngedig o ran pŵer ar eiddo'r rheilffyrdd yn unig. O dan adran 100 o Ddeddf Terfysgaeth 2001, mae ein swyddogion wedi ymestyn awdurdodaeth ledled y wlad gyfan.

00:02:08:19 - 00:02:34:12
Beth yw ein rolau rheng flaen yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig? Fel unrhyw heddlu arall yn y wlad, mae gennym rolau rheng flaen tebyg, felly mae hynny’n cynnwys swyddogion cymorth cymunedol yr heddlu, sydd ar gael yng Nghymru a Lloegr yn unig, cwnstabliaid heddlu a chwnstabliaid heddlu gwirfoddol. Nawr rwy'n mynd i ddweud ychydig mwy wrthych chi am bob rôl unigol. Mae swyddogion cymorth cymunedol yr heddlu wrth galon ein cymuned a dyma'r cyswllt pontio rhwng swyddogion heddlu a'r gymuned.

00:02:34:12 - 00:02:57:00
Rydym yn plismona - eu rôl yw rhoi sicrwydd, presenoldeb mewn gorsafoedd, patrolau gweladwy, a chynorthwyo teithwyr ac aelodau o staff y rheilffordd gyda'u dyletswyddau o ddydd i ddydd, o ddelio â bygythiadau diogelwch i gynnal ymchwiliadau i fân droseddau. Mae rôl heddiw yr un fath â Swyddog Cymorth Cymunedol yr Heddlu. Yn hynny o beth, bydd rhaid i chi ddelio â sefyllfaoedd heriol a hefyd sefyllfaoedd gwerth chweil.

00:02:57:06 - 00:03:16:06
Byddwn ni am i chi gael y gallu i feithrin perthnasoedd ac i ysbrydoli hyder. Mae arnom angen i chi fod yn gyfathrebol ac yn hyblyg, ac mae gallu meddwl ar eich traed yn rôl amrywiol iawn a gallwch fod yn garreg gamu os ydych am ddechrau gyrfa fel swyddog heddlu. Yn nes ymlaen. Ein rôl nesaf yw'r swyddog heddlu.

00:03:16:08 - 00:03:39:18
Mae plismona'n rhoi cyfleoedd heb eu hail i chi, a’r cwnstabliaid heddlu neu swyddogion heddlu yw’r rhai sydd â phwerau cyfreithiol ac sy’n gallu arestio pobl. Ond nid delio â throseddau yw'r cyfan. Mae ein swyddogion heddlu yma i ddiogelu pobl, i wneud yn siŵr bod pobl yn ddiogel, ac i allu meithrin perthnasoedd parhaol â’r cyhoedd ac aelodau o staff y rheilffyrdd, ac i sicrhau y gall pawb fod yn ddiogel ar y rhwydwaith rheilffyrdd.

00:03:39:19 - 00:04:05:04
Ar wahân i swyddogion heddlu, rydym hefyd yn cynnig cwnstabliaid gwirfoddol. Felly, swyddogion heddlu gwirfoddol yw’r rhain, ac mae ganddynt yr un pwerau a chyfrifoldebau yn union â swyddog heddlu arferol, ond nid ydynt yn cael eu talu. Mae'n swydd wirfoddol. Maent yn derbyn hyfforddiant tebyg a disgwylir iddynt gyflawni'r un dyletswyddau â swyddog heddlu. Y gwahaniaeth yw bod angen iddynt wirfoddoli o leiaf 16 awr y mis.

00:04:05:14 - 00:04:29:00
Meini prawf cymhwysedd. Er mwyn gallu ymuno â'r heddlu, mae angen i chi fodloni nifer benodol o feini prawf, ac mae'r rhain yn eithaf cyffredinol. Felly yn gyntaf, mae angen i bobl gael hawl barhaol a dirwystr i weithio yn y Deyrnas Unedig. Ac mae angen iddynt fod wedi byw yn y  wlad am o leiaf tair blynedd. Mae hyn yn golygu y gallwch gael unrhyw genedligrwydd, ond mae angen i chi gael caniatâd amhenodol i aros a gweithio yn y wlad.

00:04:29:02 - 00:04:54:12
O ran yr isafswm o dair blynedd o breswyliad, pe baech yn gwasanaethu yn y lluoedd arfog, gallech wneud cais am eithriad os cewch eich lleoli dramor. Mae gennym rai rheolau am datŵs. Mae'n gwbl dderbyniol i chi gael rhai tatŵs. Fodd bynnag, mae gennym ychydig o reolau. Mae angen i chi wneud yn siŵr nad yw eich tatŵs yn sarhaus, a hefyd nad oes gennych unrhyw datŵs ar ochr flaen eich wyneb neu ar ochr eich gwddf.

00:04:54:14 - 00:05:14:07
Hefyd, mae angen i chi fod o safon ariannol dda felly ni allwch wneud cais os oes gennych unrhyw ddyfarniadau llysoedd sirol neu os cawsoch eich datgan yn fethdalwr. Fodd bynnag, os oes gennych drefniant anwirfoddol a bod hwn yn cael ei reoli'n dda ac os gallwch ddarparu tystiolaeth o hyn i ni, byddwn yn ei ystyried fesul achos. O ran eich cofnod troseddol, gan mai ni yw’r heddlu, mae gennym safonau uchel.

00:05:14:07 - 00:05:33:24
Fodd bynnag, byddwn yn edrych ar bawb fesul achos. Fodd bynnag, mae nifer o bethau y mae angen i chi eu cadw mewn cof. Byddai unrhyw droseddau difrifol, megis dedfrydau o garchar neu euogfarnau am droseddau ditiadwy yn golygu gwaharddiad awtomatig. Byddwn yn edrych ar unrhyw droseddau diannod eithaf mân fesul achos.

00:05:34:09 - 00:06:01:10
Realiti plismona modern. Rydym yn gweithredu 24 awr y dydd, sy'n golygu gweithio'n gynnar a nosau, gan gynnwys penwythnosau, gwyliau banc a goramser. Efallai y bydd eich bywyd cymdeithasol yn cael ei effeithio. Nid yw hyn yn wir bob amser ond mae'n rhywbeth y dylech ei ystyried wrth ymuno. Mae angen i chi hefyd fod yn ymwybodol o ganfyddiad y cyfryngau o'r heddlu. Maent yn craffu arnom yn barhaus, sy’n beth da, ond efallai y bydd hyn yn peri braw i rai.

00:06:01:12 - 00:06:27:04
Meddyliwch am hyn hefyd. Pan ydych chi'n ystyried eich dyheadau swydd. Rydym yn profi trais, gelyniaeth a rhwystredigaeth gan y cyhoedd yn rheolaidd. Mae gallu rheoli gwrthdaro yn y ffordd gywir yn hynod bwysig. Efallai y bydd rhaid i chi hefyd ddelio â digwyddiadau gofidus, ond rydym yn darparu cefnogaeth i holl weithwyr BTP ac yn sicrhau mai lles yw ein prif flaenoriaeth.

00:06:27:06 - 00:06:51:13
Mae'n rhoi cymaint o gyfle i wneud gwahaniaeth i fywydau pobl, i'w diogelu a'u cefnogi. I greu cysylltiadau â chymunedau a bod y gwahaniaeth hwnnw. Rydyn ni i gyd am ddweud bod angen i chi hefyd ystyried y bydd eich ymddygiad y tu allan i'r gwaith hefyd yn cael ei effeithio. Mae'n rhaid i chi fod yn ymwybodol o hyn a gosod esiampl i eraill. Gall y rôl gynnig gyrfa hynod gyfoethog ac amrywiol gyda chyflog a buddion gwych.

00:06:51:15 - 00:07:10:02
Mae cyfleoedd dyrchafu a datblygu'n bodoli ar gyfer y rhai sydd eu heisiau, a bydd yn eich gwella chi fel person. Dyma enghraifft o'n patrwm sifftiau. Rydyn ni'n gweithio chwech ymlaen a phedwar i ffwrdd, ac mae hon yn enghraifft o orsaf 24 awr lle byddech chi'n gweithio'n gynnar, yn hwyr, a gyda'r nos.

00:07:10:17 - 00:07:22:06
Dyma enghraifft o orsaf nad yw'n orsaf 24 awr. Yma byddech chi'n gweithio'n gynnar ac yn hwyr. Mae hwn hefyd yn batrwm sifftiau chwech ymlaen a phedwar i ffwrdd.

00:07:22:18 - 00:07:43:09
Ein proses ymuno ar gyfer pob un o'n rolau. Mae angen i chi ddilyn yr un patrwm ymuno yn union. Yn gyntaf mae angen i chi gwblhau cais ar-lein. Yma gallwch ddweud mwy wrthym amdanoch chi'ch hun a pham rydych am ymuno â'n heddlu a'r rôl y gwnaethoch gais amdani, a pham y dylem eich dewis. Yna, os byddwch yn llwyddiannus ar y cam hwn, byddem yn gofyn i chi gwblhau profion ar-lein.

00:07:43:15 - 00:08:04:24
Mae hyn ar gyfer Mathemateg a Saesneg. Fodd bynnag, os oes gennych gymwysterau sydd o leiaf lefel pedwar mewn Mathemateg a Saesneg eisoes, byddech yn gallu hepgor y cam hwn. Os byddwch yn llwyddiannus yn y profion ar-lein, neu os gallwch roi tystiolaeth i ni o'ch cymwysterau presennol, byddwch wedyn yn symud draw i'n canolfan asesu neu i gyfweliad.

00:08:05:00 - 00:08:28:16
Fodd bynnag, rydych am gyfeirio ato. Os ydych yn llwyddiannus yn y cam canolfan asesu. Byddwch yn cael cynnig cyflogaeth amodol gyda'n sefydliad yn dilyn y cynnig cyflogaeth amodol hwn. Yna bydd rhaid i chi gwblhau prawf ffitrwydd, sef prawf blip hyd at lefel 5.4. Bydd rhaid i chi gwblhau eich fetio, sydd hefyd yn cynnwys fetio biometrig a phrofion camddefnyddio sylweddau, ac archwiliad meddygol.

00:08:28:16 - 00:08:40:22
Ac yn olaf, byddai angen i chi roi dau eirda inni. Ar ôl cwblhau'r holl gamau hyn i lefel foddhaol, byddwch wedyn yn derbyn cynnig ffurfiol o gyflogaeth a byddwch yn derbyn dyddiad dechrau.

00:08:41:20 - 00:08:56:06
Felly, y cam cyntaf fyddai'r ffurflen gais. Mae hwn yn cynnwys un cwestiwn yn seiliedig ar eich gwybodaeth am Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig a'r sgiliau a'r profiad y gallwch eu cyflwyno ar gyfer y rôl rydych wedi gwneud cais amdani.

00:08:56:08 - 00:09:13:07
Mae'r rhan hon yn hanfodol i'ch cais a'ch llwyddiant. Felly peidiwch â'i gymryd yn ysgafn a dilynwch y cyfarwyddiadau ar y cwestiynau. Dylai eich ateb fod ag isafswm o 600 o eiriau ac uchafswm o 1000. Mae hyn er mwyn i chi allu darparu manylion digonol a sicrhau eich bod yn rhoi'r siawns bosibl o fod yn llwyddiannus i chi'ch hun.

00:09:13:12 - 00:09:14:21
Felly, ystyriwch y canlynol.

00:09:14:21 - 00:09:33:07
Pan fyddwch yn ateb eich cwestiwn, pam rydych am fod yn swyddog heddlu, yn swyddog cymorth cymunedol, neu’n gwnstabl gwirfoddol? A pham rydych chi wedi dewis gwneud cais i Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig? Rydyn ni am glywed pam rydych chi am ymuno â ni. Rydyn ni am glywed eich cymhelliant y tu ôl i fod yn swyddog a hefyd pam eich bod wedi dewis Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig.

00:09:33:12 - 00:09:55:17
Mae dros 40 o heddluoedd eraill yn y wlad, ac rydym yn chwilfrydig i weld pam rydych wedi ein dewis ni. Hefyd, beth yw eich sgiliau a’ch profiad y gallwch eu cyflwyno i’r rôl hon a rhoi rhai enghreifftiau o hyn? Felly, os ydych yn mynd i ddweud wrthym fod gennych sgiliau cyfathrebu da, rhowch enghraifft fer o bryd rydych wedi dangos y sgiliau hynny a hefyd ysgrifennwch ychydig amdanom ein hunain.

00:09:55:17 - 00:10:04:23
Ystyriwch amcanion a blaenoriaethau’r BTP. Rydyn ni am weld eich bod yn ymwybodol o'r llu rydych yn gwneud cais iddo, a'ch bod yn gwybod beth fydd eich dyletswyddau.

00:10:05:18 - 00:10:32:08
Yn dilyn eich cais crëir rhestr fer. Os byddwch yn llwyddiannus yn eich cais, byddwn ni wedyn yn gofyn i chi gymryd rhan yn ein profion ar-lein. Mae hwn yn cynnwys prawf mathemateg a defnydd geiriau, ac anfonir y ddolen i chi gan y tîm recriwtio. Gan fod y prawf ar-lein, os oes gennych lefel pedwar Mathemateg a Saesneg ac yn gallu darparu tystiolaeth o hyn, ni fydd angen i chi wneud y cam hwn.

00:10:32:10 - 00:10:37:11
Os na fyddwch yn llwyddiannus, byddwch yn gymwys i wneud cais am yr ymgyrch recriwtio nesaf.

00:10:38:03 - 00:11:01:23
Yn dilyn profion ar-lein neu ddarparu tystiolaeth ar gyfer eich cymwysterau fe fydd y cyfweliad neu'r ganolfan asesu, yn dibynnu ar sut yr hoffech gyfeirio ato. Gofynnir i gwnstabliaid heddlu, swyddogion heddlu, swyddogion cymorth cymunedol a chwnstabliaid gwirfoddol roi cyflwyniad deng munud. Bydd y pennawd pwnc yn cael ei anfon atoch ddim hwyrach na phythefnos cyn dyddiad eich cyfweliad.

00:11:02:00 - 00:11:28:19
Gofynnir cymysgedd o bum cwestiwn i bob rôl ar sail cymhwysedd neu senario. Bydd y lefel anhawster yn amrywio ar y rôl rydych wedi gwneud cais amdani. Bydd swyddogion heddlu a chwnstabliaid gwirfoddol yn derbyn yr un cwestiynau a'r un lefel o anhawster. Bydd swyddogion Cymorth Cymunedol yr Heddlu yn derbyn cwestiynau haws. Gofynnir y cwestiynau cymhwysedd i chi dynnu ar eich profiad personol i ateb cwestiwn penodol.

00:11:28:19 - 00:11:33:03
Bydd y cwestiwn senario'n gofyn i chi ddelio â sefyllfa blismona ddamcaniaethol.

00:11:33:19 - 00:11:57:22
Symud ymlaen. Yn dilyn eich canolfan asesu, fel y trafodwyd yn gynharach, os byddwch yn llwyddiannus, byddwch yn cael cynnig amodol o gyflogaeth, sy'n golygu y byddech wedyn yn cael eich gwahodd i sefyll y prawf ffitrwydd, sy'n brawf mawr. Bydd y broses fetio, gan gynnwys fetio biometrig a phrawf camddefnyddio sylweddau a ffitio iwnifform, yn ogystal ag archwiliad meddygol a'ch tystlythyrau yn cael eu gwirio.

00:11:57:24 - 00:12:15:02
Os cwblheir pob cam yn foddhaol, byddwch yn derbyn eich cynnig terfynol o gyflogaeth a bydd eich gyrfa gyda ni yn cychwyn. Yna byddwch yn cael dyddiad dechrau ar gyfer eich hyfforddiant, a fydd, os gwnaethoch gais am swydd yng Nghymru a Lloegr, yn cael ei gynnal yn Llundain yn ein Canolfan Hyfforddi Spring House, sydd wedi'i lleoli'n agos at Highbury.

00:12:15:04 - 00:12:43:16
Os gwnaethoch gais am swydd yn yr Alban, yna cynhelir hyfforddiant yn yr Alban. Beth bynnag am hyn, mae pawb yn cael teithio am ddim ar y rhwydwaith rheilffordd i ac o hyfforddiant ac os nad ydych ynbyw o fewn pellter cymudo i'r ganolfan hyfforddi, byddwch yn derbyn llety am ddim. Mae hyfforddiant yn parhau am 18 wythnos ar gyfer swyddogion heddlu, wyth wythnos ar gyfer swyddogion cymorth cymunedol a gwneir hyfforddiant ar gyfer cwnstabliaid gwirfoddol ar sail hyblyg ar draws naw wythnos, gan gynnwys gyda'r nos ac ar benwythnosau i gyd-fynd â'ch amserlen bresennol.

00:12:43:18 - 00:13:08:16
Yn ystod yr hyfforddiant, byddwch yn cael eich profi ar amrywiaeth o bynciau a thestunau. Byddwch yn cael arholiadau damcaniaethol yn seiliedig ar y ddeddfwriaeth a hefyd arholiadau ymarferol. Bydd dysgu hefyd wedi'i gymysgu rhwng dysgu yn y dosbarth a dysgu o bell. Ar ôl cwblhau'ch cwrs hyfforddi'n llwyddiannus, byddwch wedyn yn gallu dechrau'ch gyrfa. Byddwch yn cael eich lleoli i'r ardal rydych wedi gwneud cais amdani, a bydd eich gyrfa'n dechrau'n swyddogol, a byddwch yn gallu mynd ar eich rowndiau.

00:13:09:05 - 00:13:31:15
Ond dyna hi oddi wrthym ni. Os oes gennych unrhyw gwestiynau pellach, cysylltwch â ni. Os oes angen cymorth gweithredu cadarnhaol arnoch. Cysylltwch â'r cyfeiriad e-bost cyntaf ar y sgrin a byddwn yn fwy na pharod i'ch cynorthwyo. Os ydych yn cael unrhyw broblemau gyda'ch cais neu'ch proses gyfweld ac asesiadau, cysylltwch â'r ail gyfeiriad e-bost, a fydd yn eich cyfeirio at y tîm recriwtio a fydd yn gallu'ch cynorthwyo gyda chymorth gweinyddol.

