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Helô. Diolch am ymuno â mi heddiw.

Dyma weithdy swyddogion heddlu a PCSO ar gyfer Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig.

Felly, mae yma i'ch helpu a'ch arwain o ran eich cais. Fy enw i yw Michelle Pigeon.

Swyddog heddlu ydw i a dw i'n siaradwr 2 ar secondiad i'r tîm Recriwtio ar hyn o bryd.

Felly gobeithio y galla i roi llawer o awgrymiadau ac arweiniad i chi heddiw o ran cyflwyno ffurflen gais i ymuno â ni.

Felly dyma drosolwg cyflym o'r sesiwn. Dw i'n mynd i roi rhywfaint o wybodaeth i chi ynglŷn â phwy yw BTP, beth rydyn ni'n ei wneud a phwy ydyn ni fel gwasanaeth heddlu ac yna bydda i'n siarad â chi drwy'r broses ymuno, fel bod gennych ddealltwriaeth dda o'r hyn i'w ddisgwyl. A ddylech chi gyflwyno eich ffurflen gais.

Iawn, felly pwy yw BTP?Rydym yn heddlu cenedlaethol. Rydym yn amddiffyn ac yn cadw pobl ar y rheilffordd yn ddiogel.Rydym yn arbenigol. Felly, rydym yn unigryw yn yr Ystyr ein bod yn Arbenigo ar y seilwaith rheilffyrdd.

Os gallwch chi weld ar y sleid, mae tri llun. Felly, y swyddog benywaidd, dyna swyddog mewn Iwnifform.

Dyna fe a dyna fara menyn ein Rôl blismona.

Yn amlwg, mae swyddogion heddlu mewn iwnifform ar batrolau, yn mynd ati i gadw’r rhwydwaith rheilffyrdd a phobl sy’n ei ddefnyddio’n ddiogel rhag niwed ac yn gwneud yn siŵr ei fod yn rhedeg yn esmwyth. Felly, rydym fel unrhyw wasanaeth heddlu arall ond eto, rydym yn genedlaethol ac rydym yn arbenigo ar amgylchedd y rheilffyrdd. 

Y Sleid ganol, mae'n dangos i chi. Dau swyddog o'n huned arfau tanio. Felly, fel unrhyw wasanaeth Heddlu arall, mae gennym ni swyddi arbenigol. Felly, mae cymaint o gyfleoedd o fewn BTP. Felly, mae angen i chi wneud dwy flynedd gyda ni, a elwir yn gyfnod prawf fel swyddog heddlu ac yna gallwch edrych.

I wneud cais i ddod yn swyddog arbenigol mewn swydd megis arfau tanio, y CID, sef uned dditectifs, uned gweithredu cŵn neu uned gymorth. Felly, mae cymaint o gyfleoedd a gall gyrfa Plismona fod yn amrywiol iawn.

Ac yna’r llall yw’r map, sy’n dangos, map o Gymru, Lloegr a’r Alban, a dyna’r ardal rydyn ni'n ei chwmpasu. 

Felly dyna pam rydyn ni mor unigryw.Felly gallwch chi weld ei fod wedi'i rannu'n wahanol adrannau. Felly yr is-adran D hon, sy'n cwmpasu'r Alban, is-adran C, sy'n cynnwys y rhan fwyaf o ganol y wlad, yr holl ffordd i lawr i Gernyw. 

Ac yna Is-adran B, sy'n cwmpasuLlundain.Sydd wedi'i rhannu'n Ddwyrain, De ac yna'n amlwg, Transport for London. Felly, wyddoch chi, dim ond gyda'r holl feddwl, gallwch chi weld ein bod ni'n heddlu prysur iawn a bod llawer o gyfleoedd ar hyd a lled y wlad. 

Pe byddech am symud ymlaen fel unrhyw heddlu arall, gallech chi ystyried symud i ardaloedd a gallech aros gyda BTP, sy'n gyfle gwych i'w gael a dyna realiti plismona modern.

Felly, yn gyntaf oll, pe byddech chi'n ymuno â BTP fel swyddog heddlu neu PCSO, byddai'n rhaid i chi weithio sifftiau.

Bydd hwn yn fwyafrif o batrwm sifft o oleuadau cynnar a sifftiau nos. Felly, mae'n bwysig eich bod yn deall hynny a hefyd, gallwn ni weithio. Efallai y bydd adegau pan fyddwch chi'n dod oddi ar ddyletswydd ac yn methu â chyrraedd y pethau cymdeithasol yr hoffech chi eu gwneud. 

Efallai y bydd dyddiau pan fyddwch chi'n Cyflwyno am geisiadau gwyliau blynyddol na fyddan nhw'n gallu cael eu derbyn. Felly, maen nhw'n rhai o wirioneddau gweithio mewn gwasanaeth heddlu.

Yn anffodus, natur y rôl yw hi ac mae'n bwysig eich bod yn deall hynny. 

Hefyd, fel swyddog heddlu rheng flaen, byddwch chi'n gwisgo fideo a wisgir ar y corff ac mae'n bwysig oherwydd ei fod yn helpu i negyddu cwynion.


Mae'n wych cael deunydd fideo, a gallu dangos tystiolaeth ar gyfer y llys ac yn amlwg mae yno i amddiffyn swyddogion Heddlu a PCSOs yn eu dyletswyddau dyddiol.

Mae hefyd yn bwysig cofio bod yr hyn rydych chi'n ei wneud a'r ffordd rydych chi'n ymddwyn yn mynd i gael ei gofnodi. Felly mae'n rhaid i chi fod yn ymwybodol ein bod ni'n sefydliad proffesiynol a bod yn rhaid i chi ymddwyn mewn modd proffesiynol. 

Mae'n bwysig bod y cyhoedd yn gweld ein bod yn gweithredu'n broffesiynol a'n bod yn gwneud ein gwaith a'n rôl yn gywir. Ac yna realiti arall o blismona modern yw safbwynt y cyfryngau. 

Yn gyson, mae’r heddlu yn y Papurau Newydd cenedlaethol neu ar y teledu am ryw reswm neu’i gilydd, ac oherwydd hynny, mae gan y cyhoedd ganfyddiad o blismona.

Mae’n bosibl, os byddwch chi'n ymuno â’r heddlu na fydd eich cylch cymdeithasol, pobl o fewn eich cylch cymdeithasol yn ymateb yn yr un ffordd i chi â’r hyn a wnaethon nhw o’r blaen. Mae hefyd yn bwysig gwybod pan fyddwch chi allan ar ddyletswydd, y gall pobl fod yn atgas tuag atoch ar unwaith oherwydd yr iwnifform.

Nid pawb, oherwydd mae llawer o'r cyhoedd yn hapus i'ch gweld ac rydych chi'n eu helpu. 

Mae ochr yna i blismona pan fydd pobl weithiau'n methu â hoffi'r heddlu, oherwydd efallai eu bod nhw wedi gweld rhywbeth yn y cyfryngau Neu wrth gwrs, oherwydd efallai eich bod chi'n dweud rhywbeth wrthyn nhw nad ydyn nhw am ei glywed fel swyddog heddlu. 

Felly, mae'n bwysig eich bod chi'n deall pob un o'r gwahanol ochrau i blismona a'ch bod chi'n deall yr hyn rydych chi'n ei wneud pan fyddwch chi'n cyflwyno'r ffurflen gais.

Mae BTP yn weithle amrywiol a chynhwysol. Rydyn ni'n ymdrechu i gynrychioli'r cymunedau rydyn ni'n eu gwasanaethu, ac mae'n bwysig ac yn fwy na thebyg yn bwysicach nag erioed bod y cyhoedd yn ymddiried yn y gwaith a wnawn. 

Mae'n ffordd allweddol i ni gyflawni'r rhai sydd i'w cynrychioli'n dda yw annog pobl o gefndiroedd heb gynrychiolaeth ddigonol, fel y gallwch ddod â'ch holl hunan i'r gwaith heb ofn, rhagfarn na chraffu. 

Rydyn ni’n gwneud popeth o fewn ein gallu i sicrhau bod y cae chwarae hwnnw’n un hollol deg ac yn Lle moesegol i weithio ynddo, ac mae’n bwysig deall, wrth weithio fel swyddog heddlu, mae angen i ni fod yn agored ac yn deg ac mae plismona rheng flaen yn hynod bwysig ac yn chwarae rhan enfawr o ran sut mae'r cyhoedd yn ein gweld. 

Mae angen i chi gael hawl barhaol a heb gyfyngiad i weithio.Yn y DU ac mae angen i chi fod wedi bod yn breswylydd yn y DU am dair blynedd a'r rheswm am hynny yw bod angen i ni yn amlwg wirio ble rydych chi a'r hyn rydych chi wedi bod yn ei wneud sy'n rhan o'n gweithdrefn fetio.

Allwch chi ddim cael tatŵs ar eich pen na blaen nac ochr eich gwddf nac unrhyw datŵs yr ystyrir eu bod yn dramgwyddus.

Felly, ar y cais, mae gennych gyfle i dynnu lluniau o datŵs a fyddai'n cael eu harddangos. Felly, gofynnwn i chi eu lanlwytho a'u hanfon ar eich ffurflen gais.

Felly, gallwn ni gael golwg arnyn nhw. Felly, os oes gennych chi unrhyw bryderon am eich tatŵs, nid ydych chi'n hollol siŵr beth yw eu lleoliad na'u natur yna anfonwch eich llun atom a byddwn ni'n edrych arnyn nhw'n unigol. 

Y CCJ, Methdaliad, yn anffodus, byddwch yn sbarduno'r cymhwysedd.

Byddwch chi'n methu'r adran honno. Felly, allwch chi ddim bod wedi bod yn fethdalwr, ac mae syniad yn dderbyniol os caiff ei reoli'n dda ac yna dedfrydau o garchar. Felly, rydyn ni'n fwy ymwybodol bod.

Pobl nid y dyddiau hyn, flynyddoedd yn ôl, os oeddech wedi bod mewn unrhyw gysylltiad â'r heddlu, yna allech chi diim gwneud cais i ymuno. 

Fodd bynnag, mae pethau wedi newid, a gallwch chi nawr wneud cais os ydych wedi cael rhywfaint o gysylltiad â'r heddlu, er enghraifft, pan oeddech chi'n iau.


Efallai eich bod wedi cael rhybuddiad am rywbeth bach, neu efallai eich bod wedi cael rhai dirwyon goryrru.

Dim ond wedi bod mewn cysylltiad â'r Heddlu fel rhan o fywyd bob dydd. Peidiwch â gadael i hynny eich rhwystro.Y cyfan rydyn ni'n ei ofyn yw eich bod chi'n rhoi popeth i lawr ar eich ffurflen gais fel eich bod chi'n gwneud yn siŵr eich bod chi mor glir ag y gallwch chi fod. Os ydych chi wedi cael unrhyw gysylltiad â'r Heddlu.

Nad ydych yn ceisio cuddio dim, ac yna gallwn ni ei farnu yn ôl ei rinweddau unigol. Fodd bynnag, bydd dedfryd yn y ddalfa, sef dedfryd o garchar, yn anffodus, yn sbarduno.

Y meini prawf cymhwysedd ac fyddech chi ddim yn gymwys i ymuno â BTP.
Felly gadewch i ni siarad am y ffurflen gais.Mae hwn yn cynnwys un cwestiwn ac mae'n seiliedig ar eich gwybodaeth am BTP a'ch sgiliau a'ch profiad.

Mae'r ffurflen gais yn hanfodol i'ch llwyddiant ac ni ddylech ei chymryd yn ysgafn.

Dylai'r ateb fod ag isafswm o 600 o eiriau ac uchafswm o fil o eiriau. Felly, gallwch ddweud o hynny ein bod yn disgwyl rhywfaint o fanylion yn eich ateb. Felly yn aml mae pobl yn cyflwyno 1 i 2 baragraff o fewn eu hateb, ac yn anffodus byddech chi'n methu, oherwydd nid yw hynny’n ddigon o wybodaeth i ni allu eich graddio. Felly mae angen ichi ddarparu digon o fanylion.

Er mwyn sicrhau eich bod yn rhoi'r cyfle gorau posibl i chi'ch hun fod yn llwyddiannus. A sut allwch chi wneud hynny? Iawn, dewch i ystyried y canlynol yn eich atebion.

Pam ydych chi am fod yn Swyddog Heddlu neu Swyddog Cymorth Cymunedol yr Heddlu? Pam ydych chi wedi dewis gwneud cais i BTP? Beth sydd o ddiddordeb i chi am BTP? Beth ydyn ni'n ei wneud sy'n gwneud i chi feddwl y gallech chi fod yn swyddog heddlu neu PCSO gwych gyda ni?

Pa sgiliau a phrofiad allwch chi eu cynnig i'r Rôl honno rydych chi wedi gwneud cais amdani? A hoffem i chi roi rhai Enghreifftiau i ni os gallwch chi, felly rhowch enghraifft. Er enghraifft, panydych chi wedi defnyddio sgiliau Cyfathrebu da Neu wedi dangos empathi, cymryd perchnogaeth ar sefyllfa, cymaint o bethau a fyddai'n gwneud swyddog heddlu neu PCSO da.

Felly tynnwch ar enghreifftiau os gallwch chi, o swydd rydych chi efallai wedi’i gwneud neu hobi neu wirfoddoli, unrhyw beth sy’n dangos bod gennych chi’r sgiliau a’r priodoleddau y gallwch chi eu cynnig i’r rôl rydych chi wedi gwneud cais amdani, ystyriwch nhw hefyd.

Amcanion a blaenoriaethau BTP - edrychwch arnyn nhw. Maen nhw allan yna ar ein tudalen Rhyngrwyd ac yna dweud wrthym sut y gallant fod yn wahanol i'r heddluoedd. Dywedwch wrthym pam mae BTP yn unigryw. Pam ydym ni'n wahanol i wasanaethau heddlu eraill Allan yna, a beth ydych chi wedi'i ddarganfod am BTP. 

Dw i eisoes wedi trafod rhai o'r gwahanol nodweddion unigryw am BTP ar ddechrau'r gweithdy hwn.Felly mae gennych rywfaint o wybodaeth yn barod, ond fe allech chi wneud mwy o ymchwil a chynnwys hynny yn bendant yn eich ateb. Felly os ydych chi ar y rhestr fer, mae hynny'n newyddion gwych a byddwn ni yn ôl mewn cysylltiad â chi ac yn rhoi gwybod i chi eich bod wedi bod yn llwyddiannus ac yna byddwn ni'n gofyn i chi gymryd rhan.

Yn ein prawf defnydd mathemateg a geiriau. Bydd ein tîm recriwtio yn anfon y ddolen atoch a chynhelir y prawf hwn ar-lein. Felly rydych chi'n cwblhau hynny eich hun ar eich cyfrifiadur eich hun a bydd y canlyniadau'n cael eu coladu.

Yn anffodus, os na fyddwch chi'n llwyddiannus, y newyddion da yw y byddwch yn gymwys i wneud cais am yr ymgyrch recriwtio nesaf y byddwn ni'n ei chynnal. Gan symud ymlaen at y cyfweliad, felly gofynnir i swyddogion heddlu, PCSOs a chwnstabliaid gwirfoddol wneud cyflwyniad deng munud.

Bydd y pennawd pwnc yn cael ei anfon atoch ddim hwyrach na phythefnos cyn y cyfweliad. Gofynnir i swyddogion heddlu a PCSOs am gwestiynau cymhwysedd ac un cwestiwn, bydd cwnstabliaid gwirfoddol yn cael eu gofyn am gwestiynau cymhwysedd. 

Felly, mae cwestiynau cymhwysedd yn gofyn i chi dynnu ar eich profiad personol eich hun i ateb cwestiwn penodol. 

Rhaid i atebion cymhwysedd fod o un achlysur pan fyddwch wedi dangos yr ymddygiad hwnnw, ond ni allwch ddefnyddio'r un enghraifft i ateb eich holl gwestiynau, dim ond unwaith yn unig y caiff ei ddefnyddio ac os ydych wedi darparu unrhyw wybodaeth neu wedi rhoi enghraifft yn eich ffurflen gais rydych chi'n meddwl oedd yn dda iawn, yna gallwch chi fynd ymlaen os yw'n ateb cwestiwn yn eich cyfweliad i ddefnyddio'r un enghraifft honno. Felly, wrth symud ymlaen, os byddwch chi wedi llwyddo yn y cyfweliad, byddwn ni yn amlwg yn rhoi cynnig amodol i chi ac yna byddwn ni'n gofyn i chi gymryd rhan yng ngham dau ein canolfan asesu, sef y prawf ffitrwydd, sef cynnal y prawf BLEEP.

Felly mae'r rhediad yn cynnwys trac 50 metr.Mewn rhediadau gwennol i lefel 5.4. A byddwn ni'n gofyn i chi gymryd rhan yn hynny. Yna cymerir eich brechlyn biometrig, sef eich Sampl DNA a'ch olion bysedd, a chewch eich mesur ar gyfer eich iwnifform os byddwch chi'n llwyddiannus.

Yna byddwn ni'n eich gwahodd i gael archwiliad meddygol ac yna byddwn ni'n dechrau eich fetio i wneud yn siŵr bod gennym yr unigolyn cywir i ymuno â'n gwasanaeth heddlu. A'r newyddion da yw, os byddwch chi'n pasio ar ôl hynny, byddwch chi'n cael cynnig terfynol. 

Mae hynny'n golygu y byddwch chi'n dechrau ein canolfan hyfforddi cyn bo hir, sydd yn Spring House yn Llundain.Felly mae hyfforddiant ar gyfer swyddogion heddlu yn 18 wythnos. Mae hwn bellach yn hybrid sy'n golygu bod cymysgedd rhwng dysgu o bell a dysgu yn yr ystafell ddosbarth ac ar gyfer PCSOs mae'n wyth wythnos. Ond mae hyn i gyd wedi'i leoli yng Nghanolfan Hyfforddi Spring House oherwydd ei fod yn gwrs byrrach ac mae amrywiaeth o bynciau y mae angen i chi eu cwmpasu. Felly, trwy gydol yr hyfforddiant byddwch chi'n cael Ysgogiad i wahanol bynciau.

Byddwch chi'n cael eich hyfforddi yn eich offer diogelwch a byddwch chi'n cael eich profi drwyddi draw.Felly, llawer iawn i chi ei ystyried yn ystod y cyfnod hyfforddi hwnnw fel eich bod yn cael eich cyfarparu ac y byddwch chi'n gallu mynd allan i ddod yn swyddog heddlu a PCSO cymwys.

Felly dyna ddiwedd y gweithdy heddiw. Os oes gennych unrhyw gwestiynau, gallwch chi weld bod cyfeiriad e-bost ar y sleid honno. Cysylltwch â ni. Gallwch chi hefyd ein dilyn ar gyfryngau cymdeithasol ac rydyn ni'n hapus i ateb unrhyw gwestiynau sydd gennych ynglŷn â'r broses recriwtio neu'r cam ymgeisio ar gyfer ymuno â BTP.

