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Cwnstabl Gwirfoddol – Georgina Barry 
Special Constable: Georgina Barry - YouTube
Prynhawn da, rwy'n Gwnstabl Heddlu Gwirfoddol: Georgina Barry yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig wedi'i lleoli ym
Mhont Llundain. Dechreuais fel cwnstabl Gwirfoddol ar ddiwedd mis Medi ac yr wyf wedi gwneud ychydig o sifftiau, sydd wedi bod yn dda. Rwyf wedi dysgu llawer o bethau newydd, rwyf wedi cwrdd â phobl anhygoel, mae wedi bod yn brofiad da iawn hyd yn hyn. 

Sut beth yw bod yn Gwnstabl Gwirfoddol yn BTP? 

Mae bod yn Gwnstabl Gwirfoddol yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yn golygu mynd ar sifft heb syniad beth sy'n mynd i ddigwydd, bod yn barod am yr anhysbys, sy'n ddiddorol. Mae angen i chi addasu, mae llawer o sefyllfaoedd gwahanol a llawer na fyddwch byth yn dychmygu y byddwch yn ei wynebu. 

Beth yw eich hoff feiliad wrth fod yn Gwnstabl Gwirfoddol? 

Fy hoff eiliad yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig am y tro, yw sifft a wneuthum tua diwedd mis Hydref, lle'r oeddwn yn cynorthwyo gyda swyddog, person ifanc a oedd yn cael ei gadw o dan adran 136 o'r ddeddf iechyd meddwl, er ei diogelwch ei hun
cafodd ei chadw yn y ddalfa a'i chymryd i le diogel lle'r oedd angen iddi gael ei hasesu gan feddygon. Roedd yn sifft hir iawn, yn ddwys iawn, gyda llawer o uchafbwyntiau ac isafbwyntiau, ond mae'n debygol mai dyma'r un mwyaf diddorol i mi ei wneud hyd yn hyn, dyma'r un mwyaf diddorol. 

Mae gweithio 16 awr fel Cwnstabl Gwirfoddol yn hawdd ei wneud, mae rhai cwmnïau mewn partneriaeth â BTP, felly maent yn eich rhyddhau i wneud y dyletswyddau hyn, felly mae eich 16 awr yn cael ei wneud ar gyfer eich gwaith, ac ar lefel bersonol, mae 16 awr yn y bôn yn ddeuddydd ar gyfer y mis sy'n hawdd ei wneud hefyd. 

Unrhyw gyngor i rywun sy'n ystyried dod yn Gwnstabl Gwirfoddol?

Byddwn i'n dweud wrth rywun a oedd yn meddwl am y peth i fynd gydag ef, mynd ati i'w wneud, yr unig derfynau i chi beidio â'i wneud yw chi eich hun. Beth bynnag fydd yn digwydd bydd yn brofiad gwych a byddwch yn cwrdd â phobl wych, felly fy nghyngor i yw os eich bod am ei wneud, peidiwch â meddwl ddwywaith, ewch ymlaen. 

Nid yw bod yn fenyw yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yn broblem, rydych yn union yr un fath â'ch cydweithwyr gwrywaidd rydych yn cael yr un hyfforddiant, yr un cit, felly nid oes gwahaniaeth rhwng swyddog gwrywaidd a benywaidd.

Mae'r mythau o amgylch Cwnstabliad Gwirfoddol, rwy'n credu bod llawer o bobl yn credu nad yw Cwnstabliad Gwirfoddol yn swyddogion go iawn, ond mae hynny'n anghywir. Fel Cwnstabl Gwirfoddol rydych chi'n tyngu llw. Rydych yn cael yr un hyfforddiant yn union, yr un cit, yr un cymorth, yr un cyngor. Nid oes gwahaniaeth rhwng bod yn Gwnstabl heddlu gwirfoddol a swyddog; yr unig wahaniaeth yw faint o oriau a wnewch gan fod gennych swydd arall hefyd. 




