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Fy enw i yw Tracey Glover ac rwy'n weinyddwr adnoddau. Dw i wir yn mwynhau gweithio i’r tîm recriwtio, Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig, oherwydd mae pawb yn groesawgar a chyfeillgar iawn ac maen nhw’n gwneud y dyddiau heriol hynny ychydig yn haws oherwydd bod pawb yn barod iawn i helpu a chymryd rhan. Felly fel y dywedais, mae'n gwneud y dyddiau anoddach hynny ychydig yn haws a hefyd maen nhw'n agored iawn ac yn croesawu syniadau newydd.

Felly, pan allwn ni wella'r prosesau, mae'n wych gwybod bod croeso i fy syniadau hefyd a galla i wneud gwahaniaeth gwirioneddol. Fe wnes i ymuno â Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig oherwydd gwnes i gais gryn nifer o flynyddoedd yn ôl nawr a ches i brofiad ymgeisydd gwych iawn, felly fe wnaeth hynny fy annog yn fawr i gadw un llygad ar y swyddi gwag a oedd ar gael i Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yn y dyfodol.

Hefyd roeddwn i wedi clywed llawer o bethau da am Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig o deithio ar drenau, gweld y swyddogion a gweithio ym maes recriwtio ers blynyddoedd lawer, recriwtio ar gyfer llawer o rolau gwahanol ac eisiau her newydd a dydy Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig ddim wedi siomi. Mae wedi bod yn brofiad gwirioneddol wych gweithio iddyn nhw a'r peth arall yw bod pawb yn cael eu hannog i ddod â'u hunan dilys i'r gwaith felly galla i droi i fyny fel fi ac mae hynny'n cael ei annog a'i groesawu, sy'n wych iawn.

Rwy’n gweld fy ngyrfa'n datblygu o fewn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig. Gallai fynd mewn llu o lwybrau gwahanol oherwydd galla i naill ai symud ymlaen fel cynghorydd recriwtio ac efallai hyd yn oed arweinydd tîm recriwtio, neu oherwydd y sgiliau a’r cyfleoedd amrywiol y mae Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yn eu cynnig o brentisiaeth a chysgodi a dysgu gwahanol adrannau, gallwn i gael y cyfle i symud ymlaen o bosibl i feysydd eraill o AD, megis talent a gwobrwyo. 

Felly mae'n lle cyffrous iawn i fod oherwydd mae ganddo lawer o wahanol gyfleoedd a llwybrau i'w dilyn ac ehangu fy ngorwelion gyrfa.

