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Cwnstabliaid Arbennig – Swyddogion Gwirfoddol benywaidd yn Rhannu eu Profiadau 
British Transport Police - Special Constables - Female Volunteer Officers Share Their Experiences - YouTube
Un tro, teimlais fy mod wedi gwneud gwahaniaeth gwirioneddol pan fynychais fy marwolaeth gyntaf. Euthum adref o'r sifft hwnnw gan deimlo fy mod wedi cyflawni rhywbeth mewn gwirionedd, fy mod wedi gwneud fy ngorau i'r unigolyn hwnnw ac fy mod wedi cefnogi'r teulu
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Beth yw eich hoff beth am fod yn gwnstabl arbennig BTP?

Rwy'n credu bod yr holl brofiad wedi addysgu llawer i mi amdanaf fy hun, roedd pethau na fyddwn i byth yn eu hystyried o'r blaen wedi dod yn amlwg drwy fod yn swyddog heddlu. 

Mae'r hyfforddiant a gawn fel cwnstabliaid arbennig yn rhyfeddol ac mae wedi gwneud i mi deimlo'n fwy gwydn, yn fwy hyderus. Rwy'n teimlo bod gennyf flwch offer o wahanol sgiliau lle os ydw i mewn sefyllfa lle gallwn deimlo bod angen i mi dynnu ar yr offer hynny rwy'n gwybod yn union beth rwy'n ei wneud. 

Yn llythrennol, eich cydweithwyr ydyw, nid wyf erioed wedi teimlo'n rhan o rywbeth lle mae'n deimlad teuluol go iawn, felly pryd bynnag y byddwn ni'n mynd i ddigwyddiad, rydym yn adnabod ein gilydd yn ddigon da, hyd yn oed ond yn edrych ar ein gilydd ac rydym yn gwybod beth rydym yn ei feddwl. 

Ydych chi'n credu ei bod yn bwysig cynyddu cynrychiolaeth menywod yn yr heddlu, pam neu pam lai?

Rwy'n credu ei bod yn bwysig iawn cael cydbwysedd da iawn o swyddogion gwrywaidd a benywaidd. 

Rwy'n credu ei fod yn gadarnhaol iawn, rydym yn gweld mwy a mwy o fenywod bellach yn mynd i safleoedd uwch, rwy'n credu ei fod yn galonogol iawn i bobl ifanc sy'n dod drwy'r llu ac mewn gwirionedd i bobl ifanc sy'n edrych ar yrfa o fewn yr heddlu, weld,mewn gwirionedd fel menywod, mae unrhyw beth yn bosibl. 

Ydych chi erioed wedi gorfod delio â chymhelliad penodol neu sefyllfa anodd? 

Cofiaf yn arbennig un sifft; cawsom ein galw i berson a oedd o bosibl mewn perygl ar y rheilffordd, ac roedd hi'n edrych i ddod â'i bywyd i ben ac i fod yn rhan o gyrraedd mewn pryd i sefyllfa mor anodd, rydych chi'n mynd adref yn teimlo eich bod wedi gwneud gwahaniaeth go iawn, a'ch bod chi wedi newid yr hyn a allai fod wedi bod yn ganlyniad ofnadwy. 

Rwyf wedi dod ar draws llawer o senarios gwahanol sydd wedi fy mhrofi'n wirioneddol fel unigolyn ac rydych yn datblygu croen caled go iawn, felly yn hytrach na mynd i ffwrdd a throi fy nghefn ar sefyllfa, nawr byddaf yn mynd benben ac yn delio â'r hyn sydd o'm blaen ac mae hynny'n rhywbeth yr wyf wedi'i ddysgu'n aruthrol amdanaf fy hun ac rwy'n hoffi hyn amdanaf fy hun. 

Mae llawer o resymau pam mae bod yn Swyddog Arbennig BTP yn wirioneddol wych, pan wisgaf yr iwnifform honno, rwy'n teimlo'r ymdeimlad o gyfrifoldeb sy'n dod gydag ef. 

Pan wisgaf yr iwnifform honno mae'n ymdeimlad gwirioneddol o falchder. 

Dydych chi byth yn gwybod beth fyddwch chi'n mynd ato, ond mae hynny'n rhan o atyniad y rôl, mae pob sifft yn wahanol. 



