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Prif Swyddog Gwirfodol: Ben Clifford
Special Chief Officer: Ben Clifford - YouTube
helo yno, Ben Clifford ydw i, fi yw Prif Swyddog Cwnstabliaeth Gwirfoddol BTP. 

Beth mae Heddlu Gwirfoddol yn ei wneud?

Felly mae cwnstabliaid Gwirfoddol yn swyddogion heddlu gwirfoddol rhan-amser. Maent yn ymgymryd â phatrolau, maent yn ymateb i alwadau am wasanaeth, maent yn mynd ati'n rhagweithiol i geisio cynyddu presenoldeb iwnifform ar draws y rhwydwaith rheilffyrdd ac yn ymateb i unrhyw beth sydd angen presenoldeb yr heddlu neu adnoddau plismona i helpu i gadw pobl yn ddiogel, tra byddant ar ein rhwydwaith. 

Pa ymrwymiad sydd ei angen? 

Mae bod yn Gwnstabl Gwirfoddol yn gofyn am o leiaf 16 awr y mis ar gyfer eich dyletswyddau ar ôl hyfforddiant sylfaenol. Rydym yn hyblyg ynghylch pryd y byddwch yn eu gwneud, fel heddlu, rydym yma 24/7 ac felly gallwch ffitio'ch sifftiau o amgylch ymrwymiadau eraill. 

Faint o swyddogion heddlu gwirfoddol sydd gan BTP?

Mae gennym 300 o swyddogion heddlu gwirfoddol yn Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig ac maent wedi'u lleoli mewn dros 90 o orsafoedd heddlu ledled Cymru, Lloegr a'r Alban. Mae swyddogion heddlu gwirfoddol yn gweithio'n lleol o'u lleoliadau heddlu, felly maent yn dechrau ac yn gorffen
eu sifftiau fel arfer yn eu gorsaf heddlu leol. 

Efallai eich bod eisoes wedi gweld swyddogion heddlu Gwirfoddol  ar y rhwydwaith heb ei sylweddoli. Maent yn gwisgo'r un iwnifform yn union ac mae ganddynt yr un pwerau'n union â swyddog heddlu llawn amser, ac rydym yn patrolio'n uniongyrchol ochr yn ochr â hwy felly, rydym yn tueddu i gymysgu ochr yn ochr â'n cydweithwyr cyflogedig llawn amser. 

A yw'r cyfan yn ymwneud â throseddu? 

Felly, Heddlu Trafnidiaeth Prydeinig yw'r heddlu cenedlaethol ar gyfer y rheilffyrdd. Fel heddlu, rydym yn treulio llawer
o'n hamser yn delio â throseddu, yn ceisio atal troseddu, os yw troseddu wedi digwydd, sicrhau tystiolaeth, arestio troseddwyr a'u dwyn i gyfiawnder.

 Ond mae'n bwysig gwybod nad yw'n ymwneud â throseddu yn unig, felly yn gynyddol rydym yn treulio llawer o amser yn delio â phobl sy'n agored i niwed, pobl a allai fod yn cael argyfwng iechyd meddwl, pobl sydd wedi rhedeg i ffwrdd o'u cartrefi, plant sydd wedi rhedeg i ffwrdd, mae pob math o bobl sy'n agored i niwed ar y rhwydwaith rheilffyrdd yn aml. 

Yn yr un modd pan fydd troseddu'n digwydd, bydd gennych ddioddefwyr, efallai y bydd gennych deuluoedd o'r dioddefwyr hynny neu mae teuluoedd wedi cael eu heffeithio gan ddigwyddiadau, sydd wedi digwydd ar y rhwydwaith. Felly, mae'n ymwneud â delio â throseddu, mae'n ymwneud â delio â threfn gyhoeddus, ond mae hefyd yn cynnwys gofalu am bobl a helpu pobl. 

Pam ei wneud fel gwirfoddolwr?

Nodwedd ddiffiniol yr Cwnstabliaeth Gwirfoddol yw ein bod yn wirfoddolwyr, rydym yn swyddogion heddlu gwirfoddol rhan-amser. Fel y gallwch ddychmygu mae bod yn swyddog heddlu yn rôl heriol ac efallai y byddwch yn meddwl pam y byddwn yn gwneud hyn fel gwirfoddolwr? Rwy'n wirfoddolwr, rwyf wedi bod yn gwirfoddoli i wneud hyn ers dros 15 mlynedd ac mae ethos y gwirfoddolwr yn bwysig iawn, mae'n ymwneud â rhoi rhywbeth yn ôl i gymdeithas, mae'n ymwneud â cheisio helpu pobl ac mae'n ymwneud â datblygu eich hun hefyd. 

Felly ennill sgiliau newydd, cael ymdeimlad o fod wedi gwneud y gwahaniaeth hwnnw mewn cymdeithas, mae hynny bob amser yn ysgogol ond hefyd mae'n golygu ennill sgiliau newydd i chi'ch hun, o ran cyfathrebu, o amgylch gwydnwch personol, o amgylch gwaith tîm ac yn olaf mae'n rhoi'r math go iawn hwnnw o gyffro i chi. Gall fod heriau i blismona, ond gall hefyd fod yn beth eithaf cyffrous i'w wneud. 

Rydych yn cael cwrdd ag ystod ddiddorol iawn o bobl; rydych chi'n cymryd rhan mewn sefyllfaoedd diddorol iawn weithiau. 

Ydych chi'n gwerthfawrogi amrywiaeth? 

Mae amrywiaeth yn bwysig iawn i ni yng ngwasanaeth yr heddlu ac yn yr Cwnstabliaeth Gwirfoddol yn benodol. Rydym am fod mor amrywiol â'r cymunedau rydym yn eu gwasanaethu, rydym yn gwasanaethu ystod enfawr o wahanol gymunedau daearyddol
ond hefyd, sectorau gwahanol o fewn cymdeithas ar draws Prydain Fawr, ac felly byddem wir yn gwerthfawrogi cael ceisiadau gan amrywiaeth eang o bobl beth bynnag fo'u cefndir. 

Sut ydw i'n cael gwybod mwy? 
Felly, ar wefan BTP mae rhai fideos proffil o gwnstabliaid Gwirfoddol eraill, mae rhai manylion am
beth mae'r rôl yn ei olygu ac yna drwy ein gwefan gyrfaoedd, gallwch wneud cais i ymuno â ni fel cwnstabl Gwirfoddol. 




